
 
 

Commune de Montflours – Conseil municipal du 3 juin 2024 

Mairie de MONTFLOURS 
         53240 

                             Procès-verbal 
Séance du 3 juin 2024 

 
 

 
 

Nombre de Conseillers 
Membres en exercice : 9 
Membres présents : 8 
Absent(s) excusé(s) : 1  
Membres votants : 8   
Quorum : 5 
 

 
 

ORDRE DU JOUR : 
 

Décisions 

Informations :            

- Presbytère : 
o Retour du questionnaire aux administrés 
o Compte rendu LMA (Laval Mayenne Aménagements) 
o Destination du projet du presbytère 

- Chemin pédestre de la Richardière 
- Assemblée générale ADMR 
- Retour de la table ronde avec le CAUE (l’arbre) 
- Retour visite “chantier avenir” 

 
Monsieur le Maire ouvre la séance et propose aux membres du conseil municipal d’adopter les procès-
verbaux des réunions du 6 mai 2024. 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
-Adopte à l’unanimité le procès-verbal de la réunion du 6 mai 2024. 
 
 
Décisions 
Monsieur le maire informe le conseil municipal des décisions prisent conformément à la délibération 
n°2020-06-20 décidant l'application de l'article L2122-22 du Code Général des Collectivités 
Territoriales. 

L’an deux mille vingt-quatre le trois juin à 18h00, le conseil municipal, légalement convoqué, s’est réuni en 

session ordinaire à la mairie de Montflours sous la présidence de M. DELEFOSSE André. 

Date de convocation et d’affichage : 30 mai 2024 

Etaient présents : Madame et Messieurs, DELEFOSSE André, CHARPENTIER Gilles, JOURDE Etienne, BROCAIL 
Julien, COISNON Valérie, OLLIVIER Fabien, CIMMIER Thibaut, LEMARCHAND Franck, MARSIL Wilfried,  
Absents excusés : BROCAIL Julien 
Secrétaire de séance : CHARPENTIER Gilles 
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N° DATE OBJET SOCIETE/ORGANISME 
MONTANT 
€HT 

MONTANT 
€TTC 

22 30/05/2024 

Registre des 
actes 
administratifs Atelier QUILLET   305,95 

 
 

Informations :            

- Presbytère : 
o Retour du questionnaire aux administrés 

36 retours de questionnaire sur 110 foyers ont été réceptionnés en mairie pour connaître l’avis des 
administrés sur le devenir du presbytère : 

- Proposition A (2 logements à l’étage et mairie au RDC) : 15 POUR 
- Proposition B (2 logements à l’étage et salle multi activité au RDC) : 10 POUR 
- Proposition C (3 logements) : 11 POUR 

 
o Compte rendu LMA (Laval Mayenne Aménagements) 

Monsieur le maire indique qu’une rencontre a eu lieu avec LMA à la suite de la recommandation 
d’autres collectivités qui ont déjà réalisé ce genre de projet. Ils proposent deux niveaux 
d’accompagnement, assistance à maitrise d’ouvrage (la mairie conserve la gestion administrative : 
paiement fournisseur…) ou mandataire (gestion administrative incluse) 
Ils orchestrent le projet, réalisent les recherches de subventions jusqu’à la gestion des factures et 
le paiement selon le niveau de prestation choisie. 
 
 

o Destination du projet du presbytère 
Chacun des conseillers s’expriment sur le sujet, votent à main levée (8 présents et 1 pouvoir) et il 
en ressort la position suivante : 

- Proposition A : 4 
- Proposition B : 5 
- Proposition C : 0 

Selon l’orientation donnée à LMA une restitution d’avant-projet est prévue le lundi 1er juillet en 
mairie. 
 
 

- Chemin pédestre de la Richardière 
Des plans et métrages ont été initiés avec Valérie Coisnon et Stève Milosevic. Valérie Coisnon et 
Etienne Jourde reprennent le projet pour aménager un chemin pédestre entre la richardière et le 
halage. Le dispositif Sensibilis’haies propose100m de haies bocagères à planter. La fourniture des 
plants n’a pas de coût pour la commune. 
Il est prévu de mettre en place la haie sur la partie gauche du terrain appartenant à la commune et 
plantation d’arbre au fond à gauche de la parcelle en L avant la Richardière. Un chantier participatif 
est à prévoir pour évacuer les arbres morts. 
Le projet PDIPR (Plan Départemental des Itinéraires de Promenade et de Randonnée) devra être 
relancé pour finalisation auprès du département. 
Date pour une prochaine commission environnement sur les chemins : 24 juin 2024 à 18h. 
 

- Assemblée générale ADMR 
Réunion le 11 juin à 14h30. Franck Lemarchand sera présent. 
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- Retour de la table ronde avec le CAUE (l’arbre) 
30 personnes étaient présentes. L’ensemble des participants à découvert la mini forêt présentée 
par, André Delefosse, le maire, Etienne Jourde, second adjoint et Laurent Garnier, de la Team VTT 
et ont assisté à une conférence avec divers intervenants (botaniste, architecte paysagiste…) suivie 
d’une table ronde autour du verre de l’amitié. Une vidéo intégrale de la conférence sera 
prochainement en ligne sur le site du CAUE 53. 
Gilles Charpentier, premier adjoint participera à l’assemblée générale du CAUE à Fontaine-Daniel le 
mardi 11 juin. 
 
 

- Retour visite “chantier avenir” 
Monsieur le maire et Gilles Charpentier, premier adjoint ont rencontré le dispositif « chantier 
avenir » pour refaire le mur d’enceinte du cimetière. Le chantier sera étalé par tranche sur 2 ans 
pour conserver un dynamisme auprès des jeunes du dispositif. 5 à 10 personnes interviennent avec 
des encadrants. Tous les matériaux et matériels sont mis à disposition par la commune. Seule la 
main d’œuvre du collectif est prise en charge par « chantier avenir » gracieusement. Ils demandent 
d’avoir accès à l’eau et à l’électricité dans le cimetière ainsi que le prêt de perforateur, 
bétonnière… 
Le premier chantier sera le mur extérieur côté départementale et dans un second temps côté zone 
artisanale. 
 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h25. 
Prochaine réunion du conseil municipal :  1er juillet à 18h. 

 

Le Maire,        Le Secrétaire de séance, 
André DELEFOSSE       Gilles CHARPENTIER 
Le 4 juin 2024        Le 4 juin 2024 
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Liste des délibérations 
Séance du 3 juin 2024 

 

Numéro d’ordre Objet 

NEANT 

 
 


